

Год издания десятый
Выходит ежедневно
Адрес редакции:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Среда
22 января
1941 года.
№ 18
Цена отд. номера 5 коп.

О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР по Горьковской области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 18 января 1941 года

В целях безусловного выполнения плана лесозаготовок 1-го квартала с.г. исполком облсовета решил:

1. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса СССР платную трудовую и гужевою повинность с 23 января по 1 апреля 1941 года.

2. Обязать районные Советы депутатов трудящихся:

а) осуществить в первом квартале 1941 г. средствами колхозников и единоличников выполнение производственных заданий в размерах согласно прилагаемого списка;

б) в 2-х дневный срок развернуть и довести указанные производственные задания до колхозов и единоличных хозяйств с таким расчетом, чтобы не позднее 23 января с.г. организовать выход на лесозаготовки сезонной рабочей и гужевой силы в количестве, необходимом для выполнения указанных заданий.

3. Освободить от обязательной трудовой и гужевой повинности рабочих и служащих, занятых в государственных предприятиях, учреждениях и на транспорте.

4. Возложить персональную ответственность за выполнение мероприятий, связанных с проведением платной трудовой и гужевой повинности и за обеспечение заготовки, подвозки и вывозки древесины в районах средствами колхозников и единоличников на председателей исполкомов райсоветов.

5. Установить, что всем, привлеченным к трудовой и гужевой повинности, выплачивается заработная плата, как основная, так и прогрессивная с начислением премий-надбавок, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года № 1238.

6. Рабочие, занятые на лесозаготовках по договорам с лесозаготовительными организациями, после введения трудгуж-повинности остаются по месту работы и считаются привлеченными к трудгуж-повинности. Основная и прогрессивная заработная плата, а также начисление и выплата премий-надбавок производится им с момента выхода их на работу в текущем осенне-зимнем сезоне, в соответствии с заключенным договором.

7. Установить, что, за уклонение от трудовой и гужевой повинности и за невыполнение обязательных заданий по лесозаготовкам, виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Председатель исполкома облсовета М. ТРЕТЬЯКОВ.
Секретарь исполкома облсовета А. БАРИНОВ.

Районный план

лесозаготовок, подлежащий выполнению в порядке трудовой и гужевой повинности (в тыс. плот. куб. м.)
Заготовка—63 тыс., вывозка—39 тыс., подвозка—73 тысячи кубометров.

Обеспечить лесхимартели рабочей и тягловой силой

Семеновская лесохимическая артель вырабатывает древесный спирт, порошок, уголь, необходимые нашей социалистической промышленности.

В 1940 году артель не выполнила производственный план. Выполнение составляет всего лишь 82 процента. Отдельные руководители колхозов не выделяют в лесохимическую артель рабочую и тягловую силу. Федотовский колхоз (председатель тов. Смирнов) по договору должен выделить на заготовку и вывозку лесоматериала 14 пестих и 19 лошадей, а работает только 11 человек и 9 лошадей. Плохо выполняет договор и Больше-Лопатинский колхоз (председатель тов. Мелузов). Вместо выполнения договора колхозники занялись выработкой саней и продаж

их на базаре. Неслучайно из этого колхоза вместо 23 человек работает в артели только 6—8 человек.

На территории Семеновского сельсовета занимаются заготовкой леса «Мосстройлесснабсбыт» и «Грузлесоснаб», которые нарушают единые государственные расценки по заготовке и вывозке лесоматериала. «Грузлесоснаб», например, за вывозку одного кубометра леса на расстояние 1,5 километра платит 10 рублей 30 копеек. Незаконно повышая цены на заготовке и вывозке лесоматериала, эти организации занимаются переманиванием людей, поддерживают рваческие тенденции отсталой части колхозников.

П. Гончаров.

На родине В. И. Ленина

16 тысяч трудящихся со всех концов Советского Союза приезжают в Ульяновск (бывший Симбирск) посмотреть места, где родился и провел свои детские и юношеские годы Владимир Ильич Ленин.

За последний год дом музей посетили свыше 60 тысяч человек. Скромность обстановки, простота и культура быта семьи Ульяновых оставляют у всех неизгладимое впечатление.

Музей пополняется значительным количеством новых материалов. (ТАСС).

ЛЕНИН

Могу ли песнь о нем сложить, такую, чтобы пел народ?..

Ильич живет и будет жить

Из века в век, из рода в род.

Средь всех эпох, времен и стран

Он из великих великан,

Мудрейший из мудрейших он,

Любимый из любимых он.

Что может быть сравнимо с ним?

И шар земной с ним несравним.

Когда жил без земли мужик,

Нам был земной шар невелик.

Томил нас голод, жег мороз,

Покрыло землю море слез.

А он пришел, все обновил,

Он людям слезы осушил.

Всему народу жизнь он дал,

Кто плакал, тот смеяться стал.

Сравнить бы с солнышком легко,

Но только солнце далеко

И потускнеет перед ним,

Предельно-близкими родным.

Да! Ленин жив, и только в сон,

В глубокий сон он погружен.

Ведет страну его рука:

Он руководство возложил

На верного ученика,

Страну нам Сталин возродил:

Где камень был,—цветут хлеба,

Где был пустырь,—дымит труба,

Кто беден был,—богатым стал,

Кто был слепым,—свет увидал

И счастье светлое узнал.

И. А. Рослов.

Колхоз «Муравейник»,

Горьковской области.

Доклад о международном положении

На днях актив Ворошиловского сельсовета прослушал доклад о международном положении. Доклад сделал зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Казаринов. Присутствовало более 40 человек. После доклада было задано много вопросов. А. Пономарев.

Опровержение ТАСС

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что якобы персонал советского посольства Болгарии в целом или частично отстранен от должности ввиду неудовлетворительной работы.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение является сплошным вымыслом и ни в коей мере не отвечает действительности.



Владимир Ильич ЛЕНИН.

СТРОЙТЕ ЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

„Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя...“

(И. СТАЛИН).

Этими словами начиналось письмо товарища Сталина, опубликованное в «Рабочей газете» в первую годовщину смерти вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Со дня смерти Ленина прошло семнадцать лет. За это время выросло молодое поколение, которое было еще в колыбели, когда умер Ленин. Но весь наш народ — от стариков до детей — помнит, знает и любит Ленина. Когда люди с разных концов нашей страны и трудящиеся из других стран приезжают в Москву, они первым делом идут в мавзолей, чтобы увидеть Ленина.

Любовь советского народа и угнетенных всего мира к великому Ленину безгранична. Любовь к Ленину воспитывает, организует, вдохновляет трудящихся нашей страны на новые победы, на замечательные дела. И в этой большой общечеловеческой любви к Ленину мы, как и во всем, стараемся подражать товарищу Сталину. А Сталин безгранично любит и свято чтит Ленина.

На партийном съезде, на собраниях избирателей, на совещаниях стахановцев — всюду, где бы товарищ Сталин ни выступал, он всегда вспоминает о нашем учителе Ленине, о его идеях, рассказывает о том, как мы боремся за осуществление ленинских заветов, призывает быть такими же бесстрашными, правдивыми, прин

ципальными, как Ленин, быть преданными народу, как Ленин. Ленин умер, но жив ленинизм — его всеильное, всепобеждающее учение, которое освещает нам путь к коммунизму. В любом уголке нашей страны на различных языках читают у нас Ленина. Читают Ильича и за рубежами нашей родины — в глухом подполье, в тюрьмах, под запретом.

Товарищ Сталин учит нас настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом. Он постоянно обогащает это великое учение. Исключительная роль в развитии и пропаганде марксизма-ленинизма книги Сталина «Вопросы ленинизма» и «Краткого курса истории ВКП(б)». За 1926—1940 годы «Вопросы ленинизма» изданы в СССР на 37 языках общим тиражом свыше 14 миллионов экземпляров. Великая сталинская книга — «Краткий курс истории ВКП(б)» — за два года издана у нас на 57 языках тиражом свыше 16,5 миллиона экземпляров. Пожалуй, ни одна книжка в мире не знала такого массового распространения.

Идеи Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина проникают всюду; везде у нас люди изучают их труды, чтобы научиться применять революционную теорию на практике и добиться полной победы коммунизма.

Выполняем заветы Ленина

Владимир Ильич Ленин завещал нам «учиться, учиться и учиться». Он говорил, что без знаний социализма не построишь.

Этот завет Владимира Ильича я выполняю с честью. Весь учебный год учусь только на «отлично». Моя мечта — быть капитаном парохода, одновременно овладеть парашютным спортом. И в нашей стране для осуществления каждой цели есть все возможности.

Уля ЛАРИОНОВА.
Ученица VII класса Елховской НСШ.

Я пионерка. Учусь в V классе. В день 17 годовщины со дня смерти В. И. Ленина я хочу сказать, что его завет мною выполняется. По всем дисциплинам я имею только отличные и хорошие отметки. В третью четверть я обязуюсь учиться также отлично.

Я призываю всех пионеров учиться так, чтобы родной Сталин сказал: «Отлично, ребята».

Тася КАМОРИНА,
Ученица V класса Елховской НСШ.

Колхоз „Путь Ильича“

Весной 1931 года 10 крестьян деревни Собакино, Мальковского сельсовета, объединились в товарищество по совместной обработке земли. Через несколько времени в товарищество влились еще 25 крестьян и был организован колхоз.

Колхозники назвали его в память В. И. Ленина — «Путь Ильича». И это почетное название они оправдывают. Сейчас в колхозе насчитывается 67 дворов, в деревне нет ни одного одиночки.

С каждым годом повышается заработок колхозников. В 1939 году, например, на каждое хозяйство в среднем получили по 1500 килограммов зерновых, а в 1940 году — по 1800. Семья колхозника Бузымы Григорьевича Кривошеина состоит из 3 трудоспособных. Она получила на трудодни больше 4000 кг. зерновых и 850 руб. деньгами. А ведь таких колхозников можно насчитать немало.

В 1939 году колхоз получил дохода 65 тыс. руб., а в 1940 году — 80 тысяч. Валовой сбор ржи в 1940 году, по сравнению с 1939, увеличился вдвое. Колхоз имеет пять ферм: молочно-товарную, овцеводческую, свиноводческую, коневодческую и птицеводческую. В 1940 году от МТФ и СТФ колхоз получил дохода 19.600 рублей.

Хороших результатов добились работники ферм. От каждой фуражной коровы в среднем за год надоили молока по 1.440 литров. Доярка Ф. С. Веселова на 14 день после отела от коровы «Матрешка» получила дневной удой 16 литров. Упитанность всего скота хорошая. Свиноводка Т. М. Кривошеина от 6 свиноматок за год получила 98 деловых поросят.

В колхозе выросли новые стахановцы: 62-летний П. Я. Груздев работает сторожем на фермах 10-й год. Колхозник И. В. Веников — руководитель и инициатор строительства в

колхозе. Под его руководством построены скотный двор, мельница, картофелехранилище, 2 зерносушилки. Большим уважением колхозников пользуется счетовод П. В. Корсаков, работающий в этом колхозе беспрерывно 7 лет.

Намного выросли колхозники и в культурном отношении. Занавески на окнах, швейная машина, самовар, патефон в колхозной избе — не редкость. Каждый колхозник выписывает газеты, журналы, многие являются читателями библиотеки.

Дети колхозников учатся. В начальной школе учится более 60 детей, в средних учебных заведениях — 23, а Александр Кузнецов учится на последнем курсе Горьковского индустриального института.

Появились новые специальности, каких не знала старая деревня: трактористы, комбайнеры, шоферы. 7 человек служат в Красной Армии, большинство из них — отличники боевой и политической подготовки. Колхоз воспитал их к вступлению в ряды РККА честными, добросовестными бойцами, преданными нашей родине.

В плане работы на 1941 год колхозники намечают построить электростанцию, радиофицировать все квартиры колхозников, купить новые машины, провести раскорчевку бросовых земель. Все это необходимо для увеличения общественного богатства колхоза.

Члены сельхозартела «Путь Ильича» ни на минуту не забывают какое почетное название носит их колхоз, как много и честно надо работать, чтобы это название оправдать. Следует сказать, что их старания в этом отношении увенчиваются успехом.

Ив. Красильников.

Колхоз «Путь Ильича», Мальковского сельсовета.

На лыжах

Над поселком тает рыжий,
Уходящий к солнцу дым,
Мы летим с тобой на лыжах
По равнинам снеговым.

Позади уже далече
Городские корпуса,
Нам бегут поля навстречу,
Расступаются леса.

В небе ласковая просинь,
Из за гор, из далека,
Над рядами стройных сосен
Проплывают облака.

Деревья шумят, роняя
Пух со снежных рукавиц,
Хороша страна родная —
Мать шестнадцати столиц.

Закаляй зимой морозной
Крепче молодость свою,
Будем сильным, будем грозным,
Смелым лыжником в бою.

А. Малышев.
Красноармеец.

Юность

Я весел, я счастлив,
Я песни пою,
Люблю я за ласку
Отчизну свою.

Она воспитала
И жизнь мне дала,
И юность мою
От врагов сберегла.

За это люблю я
Отчизну свою,
Я весел, я счастлив,
Я песни пою.

Нас, юношей, много,
Счастливых, как я,
Нас всех воспитала
Отчизна моя.

Пусть только попробуют
Злые враги
На нашу отчизну
Оскалить клыки:

За родину встанем
Все грудью в строю,
Страну защитим
От врагов мы свою.

Я весел, я счастлив,
Я песни пою,
Люблю я за ласку
Отчизну свою.

Пусть песнь пролетит
От Москвы до Бреста,
Где счастье и радость —
Там горю нет места!

В. Пospelов.

Я БЫЛ В МАВЗОЛЕЕ ЛЕНИНА

Благодаря честной работы колхозников, наш колхоз в 1940 году был удостоен участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Будучи на выставке, я посетил мавзолей, где лежит наш верный друг и учитель Владимир Ильич Ленин. Сюда ежедневно приходят тысячи людей, чтобы посмотреть и запечатлеть в памяти образ человека, который навсегда освободил народы Советского Союза от векового рабства.

При входе в мавзолей сразу бросается в глаза стеклянный гроб, в котором лежит Ленин. Здесь Владимира Ильича я видел впервые. На всю жизнь запечатлелся его образ.

Был я и в музее имени Ленина. Особенно привлекло

мое внимание пальто, в котором ходил Владимир Ильич. Рукав пальто прострелен. Сразу припомнилось как царское правительство всеми средствами пыталось отнять жизнь у великого учителя и создателя большевистской партии. Но все их старания были напрасны, Владимир Ильич не прекращал своей трудовой деятельности, он вел непримиримую борьбу с царским самодержавием.

21 января 1924 года нашу страну постигла тяжелая утрата, скончался Владимир Ильич Ленин. Но, по указанному Владимиром Ильичем пути, под солнцем Сталинской Конституции, нашу страну ведет от победы к победе его верный ученик — Иосиф Виссарионович Сталин. Страна с каждым днем

растет и крепнет, вместе крепнут и колхозы.

Культурно и зажиточно живут колхозники нашего колхоза. В каждой колхозной квартире имеется электричество и радио, у многих можно встретить патефоны.

В 1940 году мы получили богатый урожай — 16,35 ц. с га ржи, 16,75 ц. овса. Исполком райсовета наш колхоз утвердил кандидатом на Всесоюзную сельхозвыставку в 1941 году.

В этом году колхозники взяли обязательство получить урожай по зерновым 18 ц. с га.

А. Скобелев.

Председатель Федоровского колхоза «Рабочий гудок».

Соглашение между СССР и Японией о продлении рыболовной конвенции

В результате переговоров, имевших место в ноябре — декабре 1940 г. и январе 1941 года между Народным Комиссаром Иностранных Дел СССР В. Молотовым и японским послом г. Татекава, подписано Советско-Японское Соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которая уже была продлена ранее до 1936 г., а также на 1937, 1938, 1939, 1940 гг.

По сравнению с Соглашением на 1941 год Соглашение имеет новый существенный пункт. Японские рыбопромышленники в 1941 году обязаны ввести надбавку в размере 20 проц. от всей суммы арестной платы и причитающих-

ся налогов и сборов. Подписанное Соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями цен.

Соглашение является, несомненно, шагом вперед в деле улучшения советско-японских отношений.

Между правительством СССР и правительством Японии достигнуто также соглашение об организации комиссии из представителей обеих сторон для выработки новой рыболовной конвенции вместо конвенции, срок которой истек в 1936 году, и действие которой продлена на 1941 год.

(ТАСС).

Урегулирование вопроса о задолженности фирмы Мацуо Докияд Советскому торгпредству в Токио

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Мацуо Докияд торгпредству СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 года Советское торгпредство заключило с этой фирмой договор на постройку трех пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, причем не только не

уплатила предусмотренную договором неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время Советским торгпредством.

По заключенному теперь соглашению фирма Мацуо Докияд уплачивает неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1 млн. 647 тыс. 750 иен.

(ТАСС).

За границей

Англо-германская война

Как передает агентство Транс-социев, германские истребители и бомбардировщики совершили в ночь на 20 января новые налеты на Лондон, Саутгемптон и другие города Южной Англии. Операции в районе Лондона были сосредоточены против важных деловых станций и газовых заводов.

По данным агентства Рейтер, в результате воздушных налетов на Англию, в течение декабря среди гражданского населения убито 3.793 человека и ранено 5.044 человека. Агентство отмечает, что количество жертв воздушных бомбардировок в Англии уменьшилось по сравнению с прошлыми месяцами.

(ТАСС).

Встреча Гитлера с Муссолини

Как передает германское информационное бюро, 20 января состоялась встреча между Гитлером и Муссолини. Подробно обсу-

див существующее положение Гитлер и Муссолини пришли к полному согласию по всем вопросам.

(ТАСС).

Вступление Рузвельта на пост президента

20 января состоялась торжественная церемония вступления Рузвельта на пост президента США, на который он в ноябре

1940 г. был избран в третий раз подряд.

Во время церемонии Рузвельт выступил с речью.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

Доводится до сведения всех промкооперативов на основании постановления «Облсоюзпромкасс» от 11 декабря 1940 года за № 24 с 1 января 1941 года Уренская межрайонная промкасса реорганизуется в межрайонный страховой совет. Пред. оргбюро страхового совета Лобов.

54.

Горьковское отделение «Трансэнергокадры» извещает, что лица, подавшие заявления и желающие поступить вновь на курсы шоферов III класса, явиться 26 января, в 10 часов утра, на испытания в помещении Уренской НСШ. А. Тихомиров.

52.

Продается дом с селями и хлев из амбара в с. Урень по

ул. Ленина, № 123. Стоимость по соглашению.